



## Найден путь к согласию

ЗАМЕТКИ НА ЗАДАННУЮ ТЕМУ

Около восьми тысяч человек проживает на территории, входящей в состав Песоченного поселкового Совета народных депутатов. Практически у каждого из них свой заботы, проблемы, которых, наверное, побольше, чем у городских жителей. Есть, конечно, и свои радости, большие и не очень. Обо всем этом и попробуем рассказать нашим читателям в публикуемых ниже заметках.

### I. Найден путь к согласию

Поднимаясь по скрипучим деревянным ступенькам на второй этаж поселкового Совета, можно уже безошибочно определить кабинеты, занимаемые его руководителями. Надрывные телефонные звонки, многоголосый гул — в данном случае ориентир безошибочный. Первый вопрос, который хотел выяснить для себя в очередной приезд, касался деятельности депутатского корпуса. Кому, как не им, депутатам, избранным жителям поселка, защищать их интересы? Что сделано, что предстоит еще сделать местным властям? Какова стратегия и тактика руководителей поселка?

...Многое изменилось здесь за последнее время. Как, пожалуй, и везде, избран малый Совет, ставший фактически преемником президиума поселкового Совета. По-прежнему работают депутатские комиссии, возглавляют которые инициативные, пользующиеся уважением людей.

Помнится, долгое время руководители поселка не могли найти общего языка с районным Советом. Там считали, что в Песочном что-то делается не так, посовет же, в свою очередь, старался избавиться от излишнего опекунства.

Теперь, как оказалось, все позади, отношения ровные, скажу больше: достигнуто полное взаимодействие. Практически не удалось услышать ни одного критического высказывания в адрес руководителей райсовета, хотя раньше их было больше, чем достаточно.

Приятно удивило и еще одно обстоятельство. В отличие от

города и района, здесь достигнут тесный контакт между депутатами и местной администрацией. Сложилось что-то наподобие монолита и, как мне объяснили, серьезных поводов для конфронтации не было.

Безусловно, свою роль сыграл и тот факт, что председателем Совета и главой администрации является один и тот же человек — Андрей Александрович Калыгин.

— Почетно, конечно, занимать две должности, — говорил он, беседуя со мной в своем кабинете. — Хотя и трудно неизвестно. Помнится, мы и сами некоторое время назад пошли на определенные изменения сложившейся структуры Советов. Сделали так, чтобы она полностью отвечала нашим запросам, помогала работать и не создавала дополнительных барьеров и препятствий. Тогда же было решено совместить должности председателя Совета и председателя исполкома. Практика по тем временам новая. Много было различных споров, дебатов, а мы рискнули. И риск этот на протяжении прошедшего времени оправдывался.

Но сейчас несколько иные задачи, стоящие перед Советами и администрацией, существенно возрос объем работы, не говоря уже о том, что изменилась и

структуре власти. И, честно говоря, устаю от совмещения двух должностей. Но в настоящее время нет такой кандидатуры, на которую можно было бы переложить обязанности главы администрации. А у меня больше было бы времени заниматься деятельностью Советов.

Надо признать откровенно, — продолжает А. А. Калыгин, — реже стали собирать депутатов. Несколько снизилась и их активность. Но, конечно, далеко не всех, а тех, кто случайно или, быть может, из корыстных побуждений стал депутатом. Некоторые депутаты поменяли место жительства и тем самым прекратили свои полномочия. Но подавляющее большинство по-прежнему занимается активной деятельностью, практическими делами оправдывает доверие избирателей. Кстати, на наших сессиях всегда бывает

кворум, чего не скажешь о сессиях других Советов.

Нельзя не отметить и тот факт, что существенную помощь в работе оказывают общественные организации, а именно, совет ветеранов войны и труда, общество блокадников, комиссия по распределению гуманитарной помощи. Честно говоря, был немного удивлен, когда узнал, что ни поселковый Совет, ни администрация распределением гуманитарной помощи не занимаются. В комиссию вошли прежде всего председатели домовых комитетов, депутаты, представители общественных организаций. А роль администрации в данном случае чисто хозяйственная — «выбить» транспорт, мобилизовать людей на разгрузку. Все эти вопросы курирует заместитель А. А. Калыгина Е. А. Рахова.

Хотя, как выяснилось, и претензий к работе бывает достаточно. Но, как говорится, на всех не угодишь.

Конечно, нельзя подробно рассказать о работе Советов и администрации поселка, не зная его экономической политики. Но об этом — в следующем номере.

В. КАЛАШНИКОВ  
В поселке Песочный.  
Февраль 1992 г.

Фото А. Паулаускаса

